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Bajok a város gazdálkodásában.
A városok háztartásában óriási 

szerepe volna a gyümölcsöző befekte­
téseknek. Fájdalom azonban, városunk 
életében ezeknek a befektetéseknek 
alig jutott valami szerep.

Azt a hatalmas jövedelmet és va­
gyont, amely Kecskemét városának 
rendelkezésére áll, legnagyobbrészt 
holt befektetésekre költjük el és csak 
most kezdünk lassankint arra a tu­
datra ébredni, hogy ilyen magyaros 
gazdálkodás mellett a világ minden 
vagyona sem győzné meg azokat a 
szakadatlan egymásra következő kiadá­
sokat, amelyeket a modern fejlődés 
felé botorkáló városunk igényei meg­
követelnek.

Ebben a különös felébredésben 
legelsősorban is azt tapasztaljuk, hogy 
kevés földbirtok házi kezelése mellett 
bizonyos üzemeket is igyekezett a vá­
ros megszerezni es ezen üzemek jöve­
delmeiből törekszik a városi háztartás 
íinanciáit foltozgatni. Házi kezelésben 
van a közvilágítás, téglagyár, zálog 
ház, a szikrai szőlőtelep stb. S ezek­
nek az üzemeknek házi kezelése, ki­
véve a humánus célú zálogházat, — 
jövedelmezőség tekinteteben kielégítő 
eredményt mutat.

A város mindennek dacára igen 
skrupulozus es tartózkodó minden olyan 
intézménnyel szemben, amelyek üzem- 
szerűek és amelyeket házilag kellene 
gyümölcsöztetni. És valljuk meg őszin­
tén, hogy ez a tartózkodás a mai vi­
szonyok között nem is teljesen indo­
kolatlan. Mert az olyan háztartásban, 
melynek minden gondolatával 250 
egyén ezerféle akarataihoz és meg 
többféle magánérdekeihez kell simulni, 
a gyümölcsöző üzemek nem prospe­
rálnak, vagy legalább is nem pros­
perálhatnak úgy, mint kellene.

A városok háztartásában a mai 
modern felfogás szerint másodrangú 
szerepe van a vagyonszaporitás es 
gazdagodásnak, amely azonban min­
den magánvagyon kezelésnél első he­
lyen all. A város háztartásának le%- 
első feladata most a lakosság kényelmi 
és gazdasági érdekeinek kielégítése és 
csak ezek után következik a közva­
gyon gyarapítása.

Ez a felfogás azonban csak bizo­
nyos mértékig áll és Kecskemét vá­
rosa ezt a mértéket, ennek a mérték­
nek a hátárát mindezideig nem volt 
kepes helyesen megállapítani.

A legutóbbi időkig, sőt talán a 
mai napig is számításon kívül maradt 
az, hogy vannak olyan gyümölcsöző 
befektetések is, amelyek igen alkal­

masak egy nagyvárosi lakosság érde­
keinek kielégitesere s e mellett olyan 
bőséges jövedelmekhez juttatják a 
kommunitast, amelyből a közönség 
kényelmi igenjeit is bőven kielégítheti.

Pedig a pótadó emelesevel való 
ijesztgetés es a városi tanács sopán- 
kodása, hogy > nincs pénz<, veszedel­
mes közeledését mutatja annak az 
időnek, mely kényszeríteni fogja Kecs 
kémét városát is arra, hogy bizonyos 
gyümölcsöző üzemeket vegyenek házi 
kezelesbe. Mikor majd ez az idő be­
következik, csakhamar rájövünk arra 
is, hogy óriási tevedes volt évtizede 
kig azt képzelni, hogy a városi házi 
kezelesbe jutott üzemeknek olyan kö- 

I telezettsegeket kell teljesíteni, ame- 
| lyenekre a magánvállalatok nem is 

gondolnak. Nem igaz. A városi házi­
kezelésben levő üzemeknek épen úgy 
a saját meggazdagodásukra is kell 
törekedniük, mint a magánüzemeknek.

! Megmagyarázzuk, hogy miért.
A városi háztartásnak ezen üze­

mek leadandó tiszta jövedelméből kell 
teljesíteni a közszolgálatot; ezen üze­
meknek maguknak pedig a közszol­
gáltatási kötelességekhez semmi közük 
nem lehet. Minél több hasznot adnak 
a városi üzemek, annal több pénzé 
lesz a városi háztartásnak arra, hogy 
befektetéseket teljesítsen s hogj’ a la­
kosság igényéit kielégíthesse.

Már most ne meltóztassek azt 
gondolni, hogy a föntebb elősorolt 
városi kezelésben levő üzemeken kívül 
más gyümölcsöző befektetésre alkal­
munk nem lehetne. Nagyon is lehet. 
Kecskeméten például ezernyi alkalom 
kínálkozik az ilyesmire.

Kecskemét közönségé körülbelül 
ötven ezer hold, három és fél millió 
korona értékű föld es hat millió ko­
rona értékű épület, tehát összesen 
mintegy tiz millió értékű ingatlan va­
gyon felett rendelkezik. Ha ez a va­
gyon magántulajdont két>ezney legalább 
kétszer annyi jövedelmet nyújtana tu­
lajdonosának, mint amennyit ma nyújt.

Ne gondolja senki, hogy a ma­
gántulajdonos tálán megnyuzna bér­
lőit es nagyobb bérösszegeket szedne, 
mint a varos. Dehogy. Valószínűleg 
jobb sorsban élnének a bérlők, nekik 
is több jövedelmük volna, a tulajdo­
nosnak is. Mert nem kell ahhoz ör­
döngösség, a legegyszerűbb paraszt 
ember is tudja, hogy a mezőgazdaság 
megfizeti a munkát, ha nem sajnálják 
tőle a szükséges befektetéseket.

A kisgazda nem tudja fokozni az 
ő béréit földjének termőképességét, 
mert nincs pénze. A nagybirtokos, ha 
nem sajnálja a gazdálkodásban érté­

kesíteni az ö nagytőkéjét, mindig meg­
találja' a megfelelő nagy hasznot.

Mondja meg valaki, hogy leg­
alább ötven esztendő óta mennyit köl­
tött Kecskemét városa arra, hogy 50 
ezer holdnyi földjének termőképessége 
fokozódjék ? Költött-e valamit például 
a terményértékesités előmozdítására ?

Mondja meg valaki, hogy’ ha az 
az ötvenezer hold föld magántulajdon 
volna, tűrne-e a tulajdonos az ősgaz­
dálkodásnak ezt a legkezdetlegesebb 
módját ezen a nagybirtokon ?

Bizony nem tűrné. Ezernyi gyü­
mölcsöző befektetés, a gazdasági üze­
meknek egesz sora állana már a kecs­
keméti tanyákon még akkor is, ha e 
birtok tulajdonosa nem tartoznék is a 
jó gazdák köze. Ha pedig igaz gazda 
kézen volna ez az ötvenezer hold, ak­
kor Kánaánnak kellene már lenni a 
kecskeméti tanyákon.

A dolog rendje azt követeli, hogy 
értse meg tehát Kecskémét város vezető­
sége, hogy a közvagyon nem közpréda, 
melyen néhány ezer jószág rágódik és 
szegényesen teng néhány ezer bérlő, 
hogy keserves kínnal kiverejtékezzen 
a város pénztarának olyan jövedelmet, 
amelj’ csak tizedrésze annak, amit en­
nek a vagyonnak jövedelmezni kellene.

Értse meg a vezetőség, hogy az 
olyan befektetés, mely gyümölcsöző, 
nem elköltött pénz, hanem megma­
radó tőke, amely’ értekben is növek­
szik, haszonhajtásban is folytonosan 
emelkedik.

Gazdák szervezkedése.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület válasza.

A VIII. Országos Gazdakongresszus­
nak Pécsett legfontosabb feladata lesz a 
gazdák szervezkedése, vagyis az érdek­
képviselet kérdésének eldöntése.

A földmivelésügyi miniszter által az 
érdek képviselet ügyében az O. M. G. E. 
utján a vidéki gazdasági egyesületekhez 
még május hó folyamán megküldött 12 
kérdő pontra a választ 38 gazdasági egye­
sület, közte a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület is beküldötte s ez alapon dol- 
dozta ki Rubinok Gyula az ő előadói 
javaslatát, melynek száraz adait a kon­
gresszus előtt a „Köztelek* legutóbbi 
számában ösmerteti.

Bizonyára élénk vitára ad alkalmat 
a kongresszuson több ellentétes nézet és 
a „többség dönt* elve fogja a függő kér­
déseket tisztázni.

A főkérdésben t. i. hogy az érdek­
képviselet a kötelező társulás elve alap­
ján szerveztessék, — az aradi Gazdasáai 
Egyesület kivételével — egyöntetű az 
egyesületek véleménye. A részletkérdé­
sekben azonban mi is, mint törvényható­
sági joggal felruházott város, külön állás­
pontot képviselünk s ennek hivatott szó­
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szólói lesznek azok, kik Kecskemétet a 
pécsi gazdakongresszuson most képviselik.

Lássuk a többségnek a 12 kérdésre 
adott válaszát s az attól való eltérést a 
mi sajátos helyi szempontunkból:

1. A mezőgazdasági kamarák na­
gyobb területre kiterjedő hatáskörrel lé­
vén alakíthatók, kérdés, hogy minő nagy 
legyen egy egy kamarai kerület, illetve, 
hogy az ország hány kamarai kerületre 
osztassák ?

A gazdasági egyesületek többsége a 
kerületi kamarai rendszer mellett foglal 
állást; ezzel ellentétben a Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület első sorban megyei 
s csak másodsorban kerületi kamarák 
mellett foglal állást ott, ahol több kisebb 
törvényhatóság egyesítéséről van szó.

2 A mezőgazdasági kamarák a tör­
vények és rendeletek végrehajtásánál csak 
mint véleményező és javaslattevő testüle­
tek szerepeljenek-e, avagy kívánatos, hogy 
bizonyos ügykörben hatósági jogokkal 
is felruháztassanak s ha igen, minő ható­
sági teendőkkel lennének megbizandók ?

A gazdasági egyesületek többsége a 
kamarákat hatósági teendőkkel is fel­
ruházni kívánja.

3. A mezőgazdasági kamarák kap­
csolatban legyenek-e kerületükben mű­
ködő egyesületekkel, körökkel s ha igen, 
minő legyen ezen kapcsolat?

A gazdasági egyesületek többsége a 
fennálló gazdasági egyleteknek a szabad 
társulás mellett való további fennállását 
s ily kép a kerületi kamarákkal való szer­
ves összeköttetésbe hozatalát kívánják.

4. A kamarák az önmegadóztatás 
alapján létessittetvén, kik legyenek a ka­
marai illeték fizetésére kötelezve s mily 
alapon történjék a kamarai illetékek 
fizetése ?

A többség a kamarai illetéknek a 
kataszteri tiszta jövedelem után való ki­
vetését kívánja. (A tiszta jövedelemnek 
legfeljebb egy százalékát véve mint ka­
marai adót.)

Az összes gazdasági egyesületek 
megegyeznek abban, hogy a törpe birtok 
a kamarai illeték alól mentesittessék.

5. A kamarai illetékok csak a föld­
birtok után legyenek-e fizetendők, avagy 
a gazdasági téren működő nem földbirto­
kosok (bérlők, gazdatisztek, erdészek, ál­
latorvosok, szakírók, stb.) is kötelezve le­
gyenek e a kamarai illeték fizetésére 8 
ha igen, ez mi alapon történnék ?

A túlnyomó többség a gazdasági té­
ren működő nem földbirtokosoknak is a 
kamarai illetékkel való megterhelését kí­
vánja. A megterhelés mérvére a többség 
a jövedelmi és kereseti adó 1 százaléka 
mellett nyilatkozik.

6. A kamarai tagok választása minő 
szervezetben és minő alapon történjék ?

A túlnyomó többség az egyes válasz­
tói kerületre eső kamarai tagokat közsé- 
genkint közvetlen választás utján óhajtja 
megválasztani. E választásnál a választói 
jog gyakorlása tekintetében a kamarai 
illetékek fizetésére kötelezett városi és 
falusi lakosok között egy gazdasági egye­
sület sem óhajt külömbséget tétetni.

7. A kamarai illetékek fizetésére kö­
telezetteken kívül a gazdasági téren és a 
nép vezetése körül hivatásszerűleg foglal­
kozók (gazdatiszt, lelkész, tanító stb.) 
bírjanak e aktív vagy passzív választói 
joggal?

Két egyesület kivételével az összes 
többi egyletek a mellett foglalnak állást, 
hogy aki kamarai illetéket nem fizet, sem 
aktív, sem passzív választási jogot nem 
gyakorolhat.

Ezzel szemben a kecskeméti G. E. 
különvéleményben kiemelte, hogy: „kis 
községekben papoknak, tanítóknak és 
jegyzőknek megadandó az aktív és pasz- 
sziv választói jog, másrészt a kamarai és 
járási képviselők választhatóságát a ma­
gyarul jól írni és olvasni tudáshoz kell 
kötni.*

S. Minden választó birjon-e passzív 
választási joggal is, vagy ha nem, kik 
legyenek kamarai tagokká választhatók?

A gazdasági egyesületek többsége a 
választhatóságot vagyoni, erkölcsi és szel­
lemi minősítéshez kívánja kötni (a Kecs­
keméti G. E. is, mint a fentebbi kérdésnél 
kiemelte).

9. és 10. Minő legyen a kamarai ta­
gok száma s a tagok száma a törvényha­
tósági és rendezett tanácsú városok és 
közigazgatási járások vagy községek szá­
mához, avagy a választók számához ará- 
nyitva állapittassék-e meg ? továbbá:

Ha a kamarai tagok száma a váro­
sok és járások számához arányitva álla- 
futtatnék meg, ugyanolyan számú taggal 
egyenek-e képviselve a törvényhatósági 

városok, a rendezett tanácsú városok és a 
járások is ?

E kettős kérdésben a többség az O. 
M. G. E. álláspontjára helyezkedik és igy 
a kamarai tagok számát az egyes várme­
gyék nemzetiségi és gazdasági viszonyai 
figyelembe vételével, de a vármegyén be­
lül a járási, illetve városi választókerüle­
tekben egyenlő számban kívánja megál­
lapítani.

A kérdés második részénél Kecske­
mét álláspontja a Pestmegyei G. E.-hoz 
közeledik, midőn a kamarai tagok számát 
a mezőgazdasággal foglalkozók számához, 
és a fizetett kamarai illetékhez viszo- 
nyitni kívánja. A törvényhatósági városok 
által kikűldendő tagok számának mini­
muma megjelölendő.

11. Szükséges e a kamarai rendszer­
ben több tagozatot létesíteni, illetve a 
mezőgazdasági kamarák felett egy orszá­
gos kamarát vagy tanácsot, vagy esetleg 
a kamarák keretében még kisebb körze­
tekre kiterjedő járási kamarákat alkotni 
s ha igen, minő legyen ezeknek a mező­
gazdasági kamarákhoz való viszonya, il­
letve mi legyen a feladatuk ?

A Gazdasági Egyesületek többsége 
az országos központ szervezését nem 
kívánja.

A Kecskeméti G. E. szerint a ka­
marák függetlenségének lehető fenntar­
tása mellett országos gazdatanács is szer­
vezendő. Ezt a kamarák összesége kell, 
hogy alakítsa.

12. Azonnal léptessenek-e életbe a 
kamarak az ország egész területén, vagy 
csak fokozatosan ott, ahol a sikeres mű­
ködés feltételei már megvannak? Az ösz- 
8zes egyesületek egybehangzó válasza: A

TÁRCA. *-■

Elegáns nők.
— Irta . Hg-y elegáns rxc. —

(Folytatás és vége.) 2

A testnek és termetnek megfelelően 
ügyelni kell a ruhák gondos összehajtására 
és elhelyezésére. Az u. n. szezonruhák lehe­
tőleg másmás szekrénybe helyezendők. 
Külön a nyári és tavaszi, külön a téliru- 
hákat; külön a selyemblúzokat és külön 
a köpenyeket vagy téli kabátot. A boák­
nak és karmantyúknak pedig éppenséggel 
nem szabad a mindenfele színű selyem­
blúzokat és selyem jupponokat érteniük. 
Pedig ez gyakran megesik.

Fontos kérdés az is: mit vásárolja 
nak meg a hölgyek a vásárra vitt ezer és 
ezer féle női toilettekből és egyébb külön­
féle divatcikkekből ?

Csak a legszükségesebbet.
Kevés okos asszonyka érti ennek a 

módját és sajnos, sokkal több azoknak a 
száma, kik nem tudnak ellentáltani az al­
kalmi kirakatok ördögi csábításainak, az 
ügyes fecsegő kereskedő rábeszélésének 
és szaporítják az odahaza már fölös szám­
ban összegyűlt fölös blúzokat és egyébb 
holmikat. Mindez alkalmatlan, esztelen 
pazarlás és rendszertelenség az ízléses öl­
tözködés harmóniájában.

Egy elegáns asszony sohasem költi 
pénzét fölösleges ruhadarabokra és min 
den szezonban előre tudja és beszerzi azt, 
amire okvetlen szüksége lesz. És ez az 
okos előrelátás és takarékosság sohasem 
esik az elegáncia rovására.

A női toilette fölös mennyisége mel­
lett ellenzem a kirakatuk égbekiáltó, ma- 

thematikai pontosságú, úgynevezett túl- ’ 
modern majmolását, úgy, hogy maga a 
ruha, vagyis a szép női termet ki sem 
látszik a csipkehabokból. Komikus lát­
vány, mikor a fodros, csipkés és nem tu­
dom még micsodás uszályt két kézzel 
kell felfogni, hogy az utca porát vagy sa­
rát végig ne seperje.

Az ekképen készített ruhák leggyor­
sabban mennek ki a divatból és a tavasz- 
szál aranynyal szerzett drága selyem-, 
csipke, habgöngyöléknek szeptemberben 
már nyoma sincs a Divat Szalon bán, 
vagy a Modenweit-ben, Ne aggódjanak 
hölgyeim a miatt, hogy nem lehetnek ele­
gánsak és modernek, dehogy is nem. — 
Mert a modern női toiletteknél az olegán 
ciának és a sikknek titka abban rejlik, 
hogy a ruha az illető nő termetén miké- 
pen érvényesül ; milyen az illetőnek a 
megjelenése, járása, fej tartása, kézmoz­
dulata stb.

A női sikk és elegáncia tehát a nő 
nek vele született, vele élő, mozgó és 
járó-kelő egyénisége, melyet kirakatokból 
és gipszfigurákról ellesni nem lehet. Ezek 
csak keretül szolgálnak a képnek. A kép 
maga az élő nő. A női ruha tehát csak 
akkor elegáns és sikkes, ha az a szép 
termeten életre kél és mozog, tekintet 
nélkül arra, hogy Párisban vagy Buda­
pesten készült-e. Lehel az a Párisból ren­
delt ruha csupa csipke, hab, selyem és 
szalag, ha tulajdonosa félszeg és ügyel - 
len, ö maga nem lesz soha elegáns, leg- 
fölebb kinevelik.

A ruhák mikénti használatára uta­
sítást mindig az alkalom ad, vagyis az 
elegáncia és a sikk szempontjából nem 
minden ruha lehet egyúttal alkalmi ruha 
is. Ez még nem jelent fényűzést és nem­
csak a gazdag nőknek a kiváltsága. Ot- ' 

hat különféle ruha teljesen elegendő min­
den alkalomra, míg nagyon sok egyforma 
ruha a jóizlés hiányát bizonyítja.

Társaságba, színházba, vizitre épp 
oly Ízlésesen és elegánsan kell öltözködni, 
mint odahaza a családi körben. Aki csak 
bizonyos alkalommal akar elegáns lenni, 
az sohasem lesz elegáns. A háziruha, az 
otthonka is csinos és Ízléses legyen.

Annak a ruhának, melyet anő családja 
körében, otthonában visel, mindazt híven 
vissza kell tükröznie, mit egy jó háziasz- 
szony, vagy házileány a nemes egyszerű 
séggel párosult jó ízlésre ad. Ruhájának 
minden egyes szegélye azt jelentse, hogy : 
„My house is my castale* . És ha látogató 
jön a kázhoz, a háziasszonynak, vagy a 
kisasszonynak nem kell majd bocsánat­
kérések között magára hagyni vendéget 
csak azért, hogy átöltözködjék ; az ilyen 
nő már nem elegáns nő. A vendég találja 
őt készen legcsinosabb ruhájában.

Egy elegáns nőnek valósággal fanati­
kusan kell szeretni ruháit, cipőit, keztyüit 
és kalapjait, mert csak igy fog azok csi­
noságára és tisztán tartásra is kellő gond­
dal felügyelni.

Nagyon sok kelléke és felvétele van 
még a női elegánciának, melyekre ezen szűk 
helyen ki nem torjeszkedhetem, azokat 
hölgyeim maguktól kell felfedezniük és 
teljesíteniük ; mert a körülmények és az 
egyéniség szerint folyton változnak és 
szaporodnak. A jó Ízlés adja meg az irányát 
a divatnak az emberiség minden rétegé 
ben. Nem a divat teszi a hölgyeket ele­
gánsakká, hanem önmagukat teszik azzá, 
főlog azok, kiknek jó megfigyelőképos- 
ségük van.

Hölgyeim, erre a megfigyelő képes­
ségre is sokat alapítsanak és akkor ele­
gánsak lesznek.
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mezőgazdasági kamarák az egész ország 
területén egyszerre léptessenek éleibe.

Ezekben látjuk a mezőgazdasági ér­
dekképviselet országos szervezésének ké 
pét máris kidomborodni. Ebbe kell beil­
leszkedni az önálló törvény hatóságoknak is.

Nincs okunk félteni igy Kecskemét 
th. város autonóm jogál és érdekeit a 
jövő kamarai rendszerben. De mert a ter­
vezett keretben a tiz kamarai kerület kö­
zül az elsőben Budapest központtal Pest­
megye, Jásznagykunszolnokmegye és Kecs­
kemét th. város egyesittetnek, — most a 
pécsi kongresszus előtt kell még a követ­
kezőket hangsúlyoznunk :

Ha a tervezet szerint több törvény­
hatóságot magában foglaló kamara lesz, 
az csak az általános, mindegyiket érdeklő 
kérdésekben tanácskozzék együtt. — Az 
egyes törvényhatóságok területéré külön 
osztályok szervezendők, melyek a nem 
általános, csak az egyes törvény hatósá­
gokat érdeklő kérdésekben külön tanács­
kozzanak és intézkedjenek. Ilyen önálló 
osztály létesítendő a törvény hatósági jogú 
városok részére is.

Ezekben adjuk meg a Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület véleményét, melyet 
Pécsre küldendő megbizottaival is közlőit 
s az OMGE-nek, valamint a testvér­
egyesületeknek is megküldött. 7

Városi közgyűlés.
augusztus 31.

Kevés számú biz. tag volt még a te­
remben, mikor elnöklő polgármester a 
közgyűlést megnyitotta. Lassúnk int gyű 
lekeztek a városatyák, mert úgyis nagyon 
egyszerű nyári programmja volt a mai 
közgyűlésnek. Senki sem gondolta, hogy 
a napirend előtt való felszólalások s in 
ditványok annyira élénkké teszik s ki 
nyújtják a közgyűlés idejét, mint ahogy 
csakugyan elnyújtották A tárgysorozattal, 
amelyikre csak tizenegy óra felé került 
a sor, rövidesen végzett a közgyűlés ; mert 
hiszen nem is szerepelt azon semmi kü 
lönös, semmi érdekes tárgy.

A közgyűlés lefolyásáról a következő 
tudósítást adjuk

A polgármesteri jelentést a közgyű­
lés tudomásul vette.

Interpellációk
Cs. Kovács János tisztelettel kér­

dezi az elnöklő polgármestert, mi az oka 
annak, hogy a pusztán lakó biz. tagok 
legtöbbször későn, vagy nem is kapják 
meg a közgyűlési meghívókat. Másodsor­
ban pedig az adófizetésnél az általa ta 
pusztait rendellenségeket teszi szóvá, a 
melyre vonatkozólag a polgármester vizs­
gálatot fog tartani és erről jelentést fog 
tenni a közgyűlésnek

A tífusz
Kovács Ferenc biz tag a tífusz jár­

vány ügyében interpellál.
Dr Kecskeméti Lajos főorvos azt 

válaszolja, hogy a lapok hírei e tekintet 
ben túlzottak, bár az is igaz, hogy az 
orvosok nem jelentik be mindig a beteg­
ségi eseteket. A járvány terjedését nem 
lehet kizárólag a rossz ivóvíznek tulaj­
donítani ; a gyanús kutakat azonban meg­
vizsgálták és lezárták. A mit a járvány 
terjedésének meggátlására meglehet tenni, 
azt az orvosi kar és a hatóság megteszi.

A passzus irás.
Prikkel Mihály biz. tag panaszolja, 

hogy vásár szombatjának délutánján nem 
lehet passzust Íratni.

Az interpelláció intézkedés végett 
kmdatik a tanácsnak.

Rossz járdák.
Szabó József anyakönyvvezető, biz. 

tag elmondja, hogy a Kisbudai-utcának 

az iskolával szemközti oldalán a járda 
olyan rossz állapotban, hogy azon külö­
nösen esős időben járni nem lehel. S mi 
vei ennek a járdának jókarban tartása a 
város kötelesség!', kéri a tanácsot, hogy 
ebben a dologban intézkedjék.

Polgármester válaszában kijelenti, 
illetőleg indítványozza, hogy akár a vá 
ros, akár a rendház kötelessége a járda 
rendbehozatala, a város kötelességének 
fogja tartani a kövezetét megujittatni.

Vízvezeték.
Franesek József a biz. tag a tífusz 

járvány kapcsolatán a közgyűlés általá 
nos helyeslése közben sürgeti a vízveze­
ték mielőbbi megépítését. Fölsorol öt 
rendkívül rosszvizű kutat, a melyeknek a 
vize teljesen használhatatlan, kéri ezek 
nek a lezáratását, mert azok csak a be 
legségek terjesztésére valók. S kéri azok 
helyett uj kutak furatását.

Mészáros József tanácsnok jelenti, 
hogy a tanács épen a tegnapi ülésén 
határozta el a jelzett kutak lezáratását, 
mert azoknak a vize tényleg használha­
tatlan.

Főkapitány bejelenti, hogy kezei 
közt van a főorvos által beadott rosszvizű 
kutak lezáratása és uj kutak furatása 
iránti javaslata.

A közélelmezesi bizottság.
Hajdú József biz. tag indítványt 

adott be az iránt, hogy a drágaság lehelő 
mérséklésére közélelmezési bizottság ala­
kit tassék ; a jelen cselben pedig az olcsó 
és friss tengeri hal behozatala ügyében 
a taná cs legye meg a szükséges lépéseket.

Kovács István a javaslat első részéi 
pártolja, a közélelmezési bizottság meg­
alakítását; a tengeri muszkahalak be­
hozatalát azonban nem tartja helyesnek, 
mert szerinte úgy is sok muszka gondul ko 
zású ember van már nálunk.

Franesek József az indítványozó ál­
tal fölemlített városi tüzelő anyag raktár 
felállítását nem ajánlja, mert nem lesz 
képes olcsóbban adni az anyagot, mint a 
rak tarosok.

Polgármester a tengeri hal behoza­
talát nem tartja célravezetőnek, mert már 
próbált a város tengeri halat árúsittatni, 
de aki egyszer evett belőle, másodszor 
már nem kívánta.

Az indítvány elfogadása után he­
lyettes polgármester javaslatára a köz 
élelmezési bizottság tagjainak kiszemelé­
sével a közgyűlés a tanácsot bízza meg.

Szabályrendelet a tüzelő 
anyag árusítására

G. Fekete Mihály indítványozza, 
hogy a tüzelő anyag árusítására a város 
készítsen szabályrendeletet.

Sándor István főjegyző nálunk nem 
látja szükségesnek a szabály rendelet meg­
alkotását annál is inkább, mert a város úgy­
is tüzelő anyag raktárt állít fel s ez a 
raktár a tüzelő anyag árakat bizonyára 
szabályozni fogja.

Kovács István azt bizonyítgatja, hogy 
a szabályrendeletre bizony szükség van, 
mert minden kereskedő kivétel nélkül 
maga felé szokta billenteni a mérlegot. 
Ha azonban a rendőrség ellenőrzi a keres­
kedők mérlegeit, akkor nincs szükség a 
szabályrendeletre.

Polgármester indítványa, hogy a sza­
bályrendelet megalkotása halasztassék el s 
az ügy utasitlassék a közélelmezési bi­
zottsághoz.

Szabó József kijelenti, hogy bár 
nem érzi magát hivatottnak arra, hogy a 
kecskeméti kereskedőket imgvédelmezze, 
de mivel Kovács István biz. tag kivétel nél­
kül elitélte az összes kereskedőket, köte 
lességének tartja ezt a gyanúsítást vissza 
utasítani, mert kereskedőinket ilyen vád 
általánosságban nem érheti.

Kovács István kijelenti, hogy csak 
a saját tapasztalataiból beszél s elismeri, 
hogy kivételek is vannak.

A közgyűlés a polgármester javas­
latát fogadja el.

8. oldal.

Tárgysorozat.
Ezek után került csak a sor a tárgy­

sorozatra. Toron tál vármegyének az újabb 
kataszteri földbecslés, Pécs városának a 
th. városok kártalanítása ügyében áttér 
jesztelt feliratát a közgyűlés pártolja.

A fogyasztási adok.
Helyettes polgármester a bor és 

hustogyasztási adók megváltása ügyének 
jelenlegi állasáról referált. A tanács fel 
hatalmazást kér a közgyűléstől arra, hogy 
a bor és husfogyasztási adókról vezetett 
könyveket a minisztérium kiküldötteinek 
kívánatra bemutathassák a tárgyalások 
alkalmával, mert ellenkező esetben a mi 
niszlerium sokkal több jövedelmet gon 
dől, mint amennyi tényleg van. A köz 
gyűlés a tanács k éretni t teljesíti.

Apróbb ügyek
Az iparos tanonciskola értesítője be­

mulattatván, tudomásul vétetik.
Özv. Garzó Sándornénak Sándor fia 

nevelési járuléka meghosszabbítása iránti 
kérelme elutasiltatolt, mert a segélyezett 
a városnál, mint mipidijas van alkalmazva 
s igy maga megkeresi neveltetési költségeit.

Zárszámadás.
Főszámvevő bemutatja a 906. évi 

évi zárszámadás elfogadesa iránt a pénz­
ügyi bizottság és a városi tanács jelentését.

A közgyűlés a jelentést G. Fekete 
Mihály felszólalása után tudomásul veszi.

Haszonberes földek.
Ezután az előadói széket Mészáros 

József tanácsnok foglalta el.
Először a nagyréti 33 részlet föld 

újabb haszonbérbe adására vonatkozó ta 
nácsi javaslatot terjesztett be Mészáros 
tanácsnok.

Ennél a pontnál dr. Kiss Albert, 
jogakadémiánk távozó igazgatója négy 
indítványt terjesztett elő. Ezek a követ­
kezők : I. A részletföldek árveresénél 
ezentúl nagyobb legyen a bánatpénz.
2. A kecskeméti árverezők és vevők, a 
vidékiek (alpárink, kécskeiek ) előtt előny 
ben részesittessenek 3. A nagyréti hidak 
és útak jobb karba helyeztessenek, 4. A 
nagy réti mezők őrzésére tartsanak mezőőri.

Sándor István főjegyző pártolta Kiss 
Albert indítványát, csak a hidak és útak 
gyors kijavíttatását ellenezte pénzügyi 
szempontból; épen ezért előbb költség­
előirányzat készítését kérte.

NI észáros József, Szappanos István 
és Kovács István hozzászólásai s Kada 
Elek polgármester pártoló szavai után a 
közgyűlés Kiss Albert indítványát el­
fogadta.

Végül a vágójárási 11 részlet föld 
haszonbérbeadását és eladását tárgyalták 
s elhatározták, hogy 7 részletföldet bér­
beadnak, 4 el. pedig eladnak

Ezután Kováss Géza gőzfűrész-tulaj* 
donos nagyréti foldvéleli ügyében kelet­
kezett iratokat terjesztették be.

Vásárlások
A villany világítási hálózat kiterjesz­

tésére szükséges vörösréz huzalokra be­
érkezett ajánlatokat tárgyalták azután s 
a huzalokat az Első Rezhengergyárnál 
rendelték meg. A hálózat kiterjesztéséhez 
szükséges uj vasoszlopok beszerzéséről is 
intézkedett a közgyűlés. Egy uj lámpa­
oszlop 8 korona 80 fillérbe kerül.

A városi villanytelep cs körkemence 
szénszükségletét a közgyűlés határozata 
alapján a Budapest vidék i Kőszénbányától 
szerzik be.

Ezután Szomor Sándor telek vételét, 
dr. Szabó Iván és Szűcs Lajos föld véte­
lét tárgyalták le.

Végül Kerekes Ferenc főmérnök elő­
adó ismertetése mellett a törvényhatósági 
közúti alap 1905. és 1906 évekre vonat­
kozó zárszámadásait fogadta el a köz­
gyűlés, mely épen 12 órakor ért véget.
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NAPI HÍREK.
Kecskemét, augusztus 31.

— A nyári szünet vege. A városházán 
a mai nappal véget ért a nyári félnapos 
vakáció. Szeptember 1-tői kezdve már 
délután is lesznek hivatalos órák a város­
házán s délelőt 7 óra helyet 8 kor kezdő­
dik a hivatalos idő.

— Esküvő. Ma vasárnap délelőtt fel 
12 órakor vezeti oltárhoz az anyatem- 
plombán Károlyi Mariát Horváth Sándor 
szegedi magánzó.

— A tífusz es a tudatlanság. Hihetetlen 
az a közöny és tudatlanság, mellyel közné­
pünk a legveszélyesebb járványos beteg­
ségekkel szemben is tanúsít. A most fenye­
gető tífuszjárvány terjedésének is egyik 
főoka a köznép nem törődömsége. l essék 
rá egy példa. Az első kerületi iskola végén 
van egy lizedkút, melyre 5—6 utca lakos­
sága jár ivóvizeit. A kút tál szemben, tőle 
alig6 méternyire levő házban tifuszos beteg 
fekszik. Tegnap vagy tegnapelőtt történi, 
hogy a beteget meghirdették s a tífuszon 
beteg fürdővizét kiöntötték (‘gesz kedé­
lyesen az utcára, oda, ahol néhány nap 
múlva 5—600 iskolás gyermek fog napon­
ként végig sétálni, annak a kútnak tövébe, 
melyről az egész környék szerzi be ivó­
vizét. Mindenesetre nem ártana kioktatni 
a lakosságot a járvány természetűről és az 
ellene való védekezésről, másodsorban po 
dig kérlelhetetlenül megbüntetni azokat, 
kik az elebb vázolt közönnyel terjesztik 
a gyanútlan polgárok között a halált.

— A tífusz járvány. Tegnap és ma 
újabban 27 tifuszos megbetegedést jelen­
tettek be az orvosok. A betegek száma 
ezidöszerint 100 körül van. Isiim tudja azon­
ban azoknak a betegeknek számat, akiket 
eddig nem jelentettek be. A főorvos kór­
ház hiányában a szegénymén háznál ren­
deltetett be korszobat a járványos be 
tegek részére. Szomorú dolog, de nem 
lehet a tényt eltagadni, hogy Kecske 
inéten nincsen járvány kórház. Pedig 
ezeket a betegeket mind el kellene 
különíteni azonnal a családok köréből.

Szakértői szemle a Kossutli-szobornal 
Ma délután egy szakférfiúkból álló bizott­
ság Kerekes Ferenc főmérnök vezetésé­
vel megvizsgálta a Kossuth szobrot, hogy 
konstatálják, nincs e rajta valami repe­
dés, nehogy a mi Kossuth szobrunk is a 
kolozsvári Mátyás szobor sorsára jusson. 
A bizottság a szobrot! a legkifogastala- 
nabb állapotban találta. — Nem tudjuk, 
hogy a szakértő bizottság rájött-e, hogy 
a ruhátalan római képű elvtársunk ka­
szája suta ?

— A malomsztrajk tovább tart. Ma 
délután 4 órakor Tormássy István rend­
őrkapitány hivatalos helyiségében tárgyal­
tuk az összes malmok igazgatóságainak 
kiküldöttei a sztrájkoló malommunkások i 
bizalmi embereivel. A csaknem 2 óráig 
tartó tárgyalás eredményre nem vezetett. 
A békés megegyezés •ennélfogva ki van 
zárva. A malmok igazgatósága kijelen­
tette a munkásoknak,hogy aki hétfőn reg­
gel munkába nem áll, tekintse magát 
kilépettnek. Ezen kijelentéssel természe­
tesen megszűnt a további tárgyalás a 
harcoló felek között. A malmok egyéb 
ként ez ideig minden fennakadás nélkül 
működnek A munkások K Lilik vendéglős 
nél tanyáznak s ma éjjel határoznak ön- 
sorsuk felett,

Fertőzött kutak Tegnap délelőtt 
a polgármester sürgős intézkedésére a va­
ros területén levő összes közk utakat meg­
vizsgálták a tiszti fő írvos jelenlétében. Az 
összes kutakból mintát vettek és vegyülő- 
mezni fogják. A vizsgálat alkalmával 
azonban vegy elemzés nélkül is három 
kút vizet fertőzöttnek találták. Ezeket 
nyomban lezáratták Nevezetesen I tized 
Dob utca sarkán, Vll. tized Csongrádi­
utca (Bodócs kút) továbbá 1\. tized Ga 

lamb-utcai kút. A vegyi vizsgálat ered­
ménye a mai nap folyamán az lett, hogy 
ma délután még három kutat zárattak 
le sürgősen. Ezek a kutak a Mezei, Zöldfa 
utcán és a Vacsiközön vannak. Ez az in­
tézkedés eddig helyes. Hanem must már 
sürgősen tessék megvizsgáltatni a magán 
házaknál levő kutakat is, különösen a 
Máriavárosban és a 11. tizedben, ahonnét 
a legtöbb tifuszos betegségeket jelentet­
ték be.

— Házi tolvaj. Csókás .József körösi­
hegy 118. sz alatti lakos többször észre 
vette, hogy házából több kisebb nagyobb 
tárgy hiányzik. Ma is elveszett három pár 
csizma és egy pár forintja. Kutatni kéz- 

i detl s a holmikat Bárdi István 14 éves 
cselédjénél meg is találta. A hűtlen szolga 
ellen a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Killiany cirkusz. A vigadó háta- 
mögött mindennap telt ház elölt tartja elő­
adásait a Killiany féle cirkusz Az elő 
adások fény pontja termesz 'tesen a bír 
kozó verseny, mely iránt naponkint többen 
s lobben érdeklődnek. Eel kell azonban 
szólalnunk a közönségnek azon rossz 
szókása ellen, hogy a birkózások folyama 
alatt helyeslésének vagy nem tetszésének 
ad kifejezést sőt nem egyszer a zsűri el­
len fordul. Igaz ugyan hogy a zsűri tag­
jai más pályán talán jobban megállják a 
helyüket nem egyszer a már kimondott 
Ítéletüket megváltoztatva, közönség hangú 
lata szerint mondják ki Ítéletüket, de hát 
azért mégis nem ártana, ha valami komo 
lyabb színezete lenne a dolognak. A bir­
kózó atléták meg a közönség is jobban 
megnyugodnék az Ítéletben.

Jelenet a dinnyepiacún Ma reggel 
a dinnyepiacon nagy csődületet idézett elő 
Kolozsvári Eszter dinnyeárusnő aki meg­
támadta Kecskeméti Erzsébet 2 tized beli 
lakost. Földre tepertő s csak a lármára 
elsiető rendőr menthette meg kényelmet­
len helyzetéből a harcias kofa ellen a J 
rendőrség insginditotla a kihágási eljárást

— Korcsmái verekedes. Ócsa község 
ben, a Tanács féle korcsmában mula’tak 
Juhász János, Szabó József és ()| védi Ist­
ván, miközben valami fölöd összekülön­
böztek. A korcsma (dőlt azután Juhász és 
Szabó meg vártak Olvedil s amúgy magya 
rosan helybenhagyták. < Hvedi most meg- 
dagadt testére — a törvényszéknél keres 
orvoslást.

— Piaci árjegyzék 1907. évi aug. hó 
31 -ik napján. Tisztabuza 21.00—22 60. Két­
szer 18.20 19.00. Rom 17.60 —18.oo. Árpa 
14.00 -14.30. Zab 16.60-17.00. Tengeri 
kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 
44.20—14.60. Köles 1250-13.00. Kruinpl 
5.40.—5.00 Széna 5 60 -6.20 Szalma 2 00. 
2 40 Szalonna kilója 144 —1.60. Hízott 
sertés kilója 1.20 — 1 28.
Eljegyzési 
Lakodalmi 
Damast 
Eolieime-

Celyem és Jleiineberg*- 
selyem 60 ki tói 

feljebb, bér 
mentve es váiu 
mentesen Minta 
postafordulta vul

Megiendelesrk baimely nyelven intézendők ;

un SeitienIabrikl Henneberg in Zürich.

Életunt járás bíró.
Öngyilkosság idegenben

Mai számunkban megemlékeztünk 
már röviden arról, hogy Budapesten a 
szabadság téri bérkaszárnyák tövében,egy 
kemény pádon mellbe lőtte magát Váradi 
Gyula nyugalmazott járásbiro. Egy rendőr 
találta meg az öreg ural ájultan végig­
terülve a pádon.

Az öreg ur Losoncon volt járásbiro, 
de tizenkét esztendő előtt nyugdíjazták, 
Kecskeméten lakik a családja és négy 
nagy fia van, akik iskolába járnak.

A mentők bekötöztek Várady Gyula 
nyugalmazott járásbiro sebeit, melyekről 
rögtön megállapították, hogy egyik sem 
életveszélyes és bevittek a Rókuskorházba. 

Még a délelőtt folyamán magához tért a 
betog s elmondotta, hogy régóta készül 
az öngyilkosságra, de most már bánja 
tettét.

Váradynak Budapesten lakó nővére, 
Várady Hermin a következőket mondta 
bátyja öngyilkosságáról egyik lap tudó­
sítójának :

„Bátyám a pénz áldozata. Igen elő­
kelő, úri családból származik, a felesége 
is, Plachy-lány. bedobálták a pénzt, nem 
törődtek a holnappal, ebbe pusztultak 
bele. Körülbelül kétszázezer koronának 
lett a sírja ez az esztelen gazdálkodás. 
Mig tartott a pénz, volt miből dobálni, 
kellett a nagyúri életre, de mióta elfo­
gyott, adósságokat csináltak, alig volt mi­
ből élniök, de az igények egy percre sem 
szálltak alá, sőt növekedtek. Bátyám a 
nyugdijára is kölcsönöket vett fel, sőt az 
isten tudja, mire vitte rá a bolond, eszte­
len költekezés !“

Váradi Gyula Kecskeméten. I. tized 
198 szám alatt lakott fényes lakásában, 
feleségével és gyermekeivel, 'fiz esztendő 
óta nincs semmiféle állása, családi örök­
ségéből él, amely azonban elfogyott. Teg 
nap délelőtt érkezett a hir az öngyilkos­
ságról. Váradinét nem lehetett értesíteni 
a szerencsétlenségről, mert napok óta sú­
lyos betegen fekszik Abba betegedett 
bele, hogy a férje egy hét óta eltűnt és 
nem tudja merre keresse. Váradinak gim 
nazista fia, mikor meghallotta, hogy ön 
gyilkos lett az apja — összeesett. Egész 
Kecskeméten nagy feltűnést keltett az 
öngyilkosság híre.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi aug hó 31-én.

Születések : Nagy Sándor ref, Kéri 
Erzsébet ref., Keresztes Rozália rk , Nagy 
Maria rk , Sebők Rozália rk. Gömöri Fe­
renc rk., Ulasi Miklós rk, Bodri Benjámin 
rk , Daiuó László rk.

Halálozások : Hardi Pál lef. 23 éves, 
Dukai Rozália rk. 16 éves.

Tüzek a vidéken.
A rekkenő nagy nyári hőség minden 

évben megköveteli a maga áldozatát. Az 
óriási melegben kiszárad a szalmakazal, 
épülelfa s a legkisebb szikrától is lángba 
borul az egész épület.

A közel elmúlt napokban Kecskemét 
környékén, három helyen is megszólalt a 
vörös kakas s mindenütt érzékeny vesz­
teséget okoztak a gazdáknak.

Kun-Szentmik lóson Jóboru István 
gazda istállójában a cseléd este lámpa 
gyújtáskor elszórt néhány szál gyufát Éj­
jel a jószág véletlenül rálépett egy gyű 
fára, az meggyuladt, meggy uhuit az alom 
is s nehány perc alatt lángba borult az 
egész istálló. Az állatokat még nagyim 
hezon kivezették, de a tanya már ment 
hetetlen volt s az összes melléképületek 
kel együtt porig égett. A kár meghaladja 
a 400 koronát.

/\ másik eset ugyancsak Szentmik 
loson történt. Bódai Sándor gazdánál csé­
peltek, midőn egyszerre a gépből egy 
szikra pattant ki s meggyujtotta a gép 
körül fölhalmozott gabonát, mely néhány 
perc alatt lángban állott az egész termés. 
A gépet nagy nehezen kimentették de a 
termés teljesen megsemmisült. A szeren­
csétlenül járt gazdának kára mintegy 200O 
korona

Ugyancsak az elszórt gyufától gyu- 
ladt meg Orgoványon Gellci Imre takar­
mánya, e hó 21 én este. A vizsgálat ki­
derítette, hogy a béres gyufáját ott hagyta 
a szénán s egy ökör azon keresztül sza­
ladva a gyufát szétszórta, amitől a széna 
lángba borult s leégett.

Talán más kárán majd okulnak gaz 
dáink s jobban vigyáznak a gyújtóra. Ak • 
kor majd kevesebb lesz a vigyázatlanság 
ból eredő tűzeset.
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Nélkülözhetetlen rövid használat után.
Nagyon alkalmas -j.ta.zásolcrLá.1.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biró 
fog-eremmel elérhető s melynek „KalodonT a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
5444 bebizonyult. 26—9

Házeladás.
Nagykörösi utcza 4. sz. alatti ház, 

amely áll : négy útczai és egy udvari 
szobából, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel, szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet a hely­
színén a tulajdonossal.

1900
jó karban lévő 

gabonás zsák 
részletekben is eladó 

D. Kovács János 
füszerkereskedönél. Vágótér.

Eladó szőlő.
Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, 

a vasút mentén 130 út jó karban lévő 
bortermő szőlő szabad kézből eladó. — 
Értekezhetni Csongradi-nagy-útca 15. 
szám alatt a tulajdonossal. 5563-6-1

Kiadó lakás.
I. tized. Dob-útca 199. szám alatti 

házban egy 3 szobás utcai lakas folyó 
évi november ho l ére bérbe kiadó. — 
Értekezhetni Tóth Mihály férfiszabó 
üzletében. 5564—1—1

Kitűnő jó minőségű
ó- és uj-borok eladók.
Eladó továbbá a Vili, tized. Halasi- 
nagy-útcza 30. számú ház. Czim a 
5471 kiadóhivatalban. 20-9

Eladó báz!
III. tized. Páva-utcza 129. számú 

tehermentes T-a építkezésre
kiválóan alkalmas telekkel, ket­
tős sarok, piaczhoz közel, eladó; 
esetleg kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal. 5501-3-1

Eladó szőlő.
Csáktornyai-hegyben, — Borbasi közön, 

a városhoz közel
400 útból álló szőlő, 

úri lakással, pincze és mellékhelyisé­
gekkel együtt, előnyös feltételek mel­
lett eladó Értekezhetni a tulajdonos­
sal V. t., Nyár-utca 33. szám alatt.

Házeladds*
A törvényszéki-palota melletti sa­

rok, V. tized, Rákóczi út 234. számú 
Varga örökösök háza, melyben jelenleg 
is jó forgalmú íizlet és több lakás van, 
örökáron eladó. Értekezhetni az örö­
kösök megbízottja Tormássi György 
névéi V. tized. Katona sor 324. szám 
alatt 5523-3—8

Uj czipész-mühely! ;
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget. hogy Gál Mór ur házában. Nagy- 
kőrösi-utcza, Beretvas-szállodával 
szemben
ezipész-mü helyt 
nyitottam. Mértek 
utáni megrendelések a legkényesebb 
igényeknek is megfelelően lesznek ké­
szítve. Javításokat pontosan és jutányo­
sán eszközlök.

Alázattal kérem a n. é. közönség 
szives pártfogását.

Mély tisztelettel:

Könyves Mihály
5525—6—5 katonai- és polgan-cipész

Eladó vendéglő!
-A- főpiaczhoz Jsözel 

egy jól berendezett

o 1 <1 <S.
Bővebb felvilágosítás e lap kiadó­

hivatalában nyerhető.

Állást keres 
kereskedelmi tanfolyamot végzett leány, 
ki a könyveléshez es levelezéshez ért.

Cim a kiadóhivatalban megtudható 5543—2-2

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéhazban.

Ügyvédi iroda megnyitás!
Van szerencsém a t. jogkereső 

közönséget értesíteni, hogy 

ügyvédi irodámat
1.1., Halasi-nagy-útca 16/a sz. alatti 
Domokos-féle házban megnyitottam.

Tisztelettel:
Dr. Magyar József

5560-30-2 Ügyyád.

Eladó szántóföld.
Fehértói dűlőben — a városhoz 

5 kilométerre —4 hold első rendű 
szántóföld eladó. Értekezhetni a tu­
lajdonos Bimbó Jakabbal vagy Kubinyi 
János mezei-útcai kereskedővel, hol 
kapuoszlopoknak és bognároknak alkal­
mas akácz-szálfák és tűzi akáczfák 
ölenként is kaphatók. 5546-12-4

Szőlő eladás.
Vagó-járásban. a kunszentmiklósi 

vasúti megállóval szemben. 2 es fél 
hold területű, kitűnő jó. fiatal, bortermő 
szőlő szabad kézből eladó; értekezni 
lehet a tulajdonossal XI. t.. Lapos­
utca 57. szám alatt. 5542-3-2

Z3 Okleveles SS 
tanítónő, 

több évi gyakorlattal, 
zongora, franczia és iskolai tárgyak 
szakszerű tanítását elvállalja.

Czim a kiadóhivatalban.

KSlcidó Ház?
II. tized, Kanyar úteza 300. szám 

alatt fekvő s villany világítással is 
berendezett 5 szoba s megfelelő 
mellékhelyiségekből álló lakohaz, 
szabadkézből eladó. — Értekezni 
lehet a tulajdonos Geday Sándor 
tanítóval. 11. tized. Losonczy-útcza 
59. sz. alatti lakásán vagy a II. 
kerületi iskolánál délelőtt 8—10 
óra közt. 5550-3—2

Czipő-raktár » műhely.
Van Szerencsem a n. é. közönség 

b. tudomásara adni, hogy G Fekete 
Mihály ur hazában. Nagykorösi-utcza, 
Riveszi czukraszdaval szemben, a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelő 

czipö-raktárt és műhelyt 
újonnan rendeztem be. ahol is kész 
férfi, női es gyermek czipok. kizáróla 
gosan sajat műhelyemben készült, leg­
választékosabb árút tartok.

Meret utáni rendelések, a legké­
nyesebb igényeknek megfelelően lesz­
nek készítve.

Javításokat a legpontosabban esz 
közlök Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel:

SCHWARCZ SALAMON
5510—10—7 cxipész-mtiter.
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Egy fiatal segéd
azonnal fölvétetik

füszerüzletében.

Vas Somatose
(hus-tojásfehérje)
= a legkiválóbb = a 

táp-«erósitöszer 
minden a fejlődésben vissza­
maradt egyénnek, vézna gyer­
mekeknek. labbadozóknak, 
vérszegényeknek, sápkórosok- 

és idegbetegeknek stb. 
Kapható a gyógyszer­
tárak e s drogueriákban.

K 201 sz.

IDrOCÍO tí
varrógépei^
ái állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppoiásra = 

kiválóan alkalmasak!
— Egyedüli raktár : ■ ... . ......

Téby Lajos mechanikusnál 
^Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

Házeladás.
IV. tized. Kasza-utcza 432. szám alatti

Imz,
mely : áll 1 bolthelyiségből, 3 szoba, 
3 konyha és 3 kamrából, nagy kertes 
udvarral, mely be van ültetve mar termő 
szőlővel es sok termő gyümölcsfákkal, 

szabadkézből örökáron eladó, 
esetleg ugyanitt

egy jóforgalmú szatócsüzlet lakással
kiadó.

5331 Értekezhetni a tulajdonossal 
a helyszínén.

Eladó szőlőbirtok!
Közvetlen a ZTólcaá-vitca, végén 

874 négyszögöl 
szőlőbirtok eladó.

| Értekezhetni
| Nagy László kereskedővel.

Ztczés-piaczora, hol

szép csemegeszőlő 
kiló szamra es posta-kosarakban 

(jutányos áron kapható!
■ ■ ■ Eladó ■ H ■
! szőlő- ős ház-birtok!

A néhai idős S z i n n y a i Imre 
hagyatékát kepező CSalanosi dülöbeli 
4 hold 527 négyszögölét tevő SZÖIÖ- 
birtok egy tagban, esetleg két részlet 
ben is a függő terméssel együtt, 
jókarban levő lakepülettel, jó ivóvizes 
kúttal ;

továbbá a Vili, tized 54. sz. alatt 
levó udvar és házbirtok, mely két tel­
jesen külön álló laképületet foglal ma­
gában, az udvarban bővizű kúttal, 
szüretelő edények és üres boros hor­
dókkal. szabadkézből örökáron eladó

Venni szándékozók értekezhetnek 
a tulajdonosok megbízottja . Szinnyai 
Mihalylyal. Vili, tized. 54. szám alatti 
lakásán. 5452—0—8

•••••*••••• •••• •••••••••• •••••••••• • •• Műnk R. és Társa Karánsebes
tor Hordó-, parkett- és faárúgyár ;

Ajánlja készítményeit:

bükk- és tölgyfa-parketta legjobb kivitelben,
1 • kartellen kivül, ‘

fagyapot szőlő és gyümölcs csomagoláshoz, < 
állványok szőlő és gyümölcs eltartásához. ' 

03" Különlegesség: 1
téglaszáritó keretek hornyolt és hódfarkú téglák szárításához. ' 

•••••••••• •••••••••• 
••• ••••••••••• •••
•• ••

B0G0V1CS és LE1CHT cserépkályha-készitök Kecskeméten.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb 

wvorsmeiegítö Meidiiiger vasbetétű cserépkályháinkat 
€5O«2K és két-három szobára egyenlő kellemes
meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy 
kanáalókat. kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban ; 
kitünően bebizonyult cserép takaiéktúzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, 
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen. 
Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosán eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Do^O'V'ÍCS és XLaelolxt
cscrépkál) ha-keszitők, Kecskeméten, IV. tized, Szarvas-útca 1C7. sz.

• 5518—50—13
I

Ugyanitt egy fiü — fizetéssel -- azonnal fölvétetik

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


